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Balatonról a Fekete-tengerig,
A Sió-csatorna hajózhatóvá tctelc- 

nek nagy munkáját, — amely a Bala­
tont a Dunával, illetve a Balatonvidéket 
a L ekete-tengerrel köti majd össze, — 
a napokban teljes erővel megkezdték. 
Ennek a nagyjelentőségű uj hajón Inak 
a megteremtésére a kormány ti millió 
koronát irányzott elő.

Hogy a Sió-csatornát hajózhatóvá ; 
tehessék, medrét 18 méterrel szélesí­
tik ki mindenütt, a viz mélysége pedig 
három méter lesz, úgy, hogy a csator­
nán a legnagyobb folyami hajók is ; 
közlekedhetnek.

A mederkotráshoz alkalmazott két 
száraz kotró, az úgynevezett ekkavator 
mar megérkezett a nagyszabású munka 
színhelyére és Fokszabadi és Simon- 
tornya közötti szakaszon már meg­
kezdték a csatorna építését.

A mederkibővitésre főkép a siófoki 
zsiliptől a Kapós torkolatáig lesz szűk- j 
ség, azon alul pedig megkezdődik a 
nehezebb munka, mert a Sió szaka- j 
szókhoz szükséges célszerű átmenete­
ket meg kell ásni. A simontornyai 
vasúti hídtól számítva a Sió már eléri 
a szükséges szélességet. A két parton, 
a mederből kiemelendő földtömeg fel- j 
használásával 8 méter széles vontató­
idat építenek, mely főkép mezőgazda- 
sági termények szállításánál nagy fon­
tossággal bir. Azon szakaszon, ahol a 
munkát most megkezdték, már hozzá

is fogtak a fontos miíut megfelelelő 
alapozásához is.

A csatorna tervének elkészítése al­
kalmával szem előtt tartották a Balaton 
partjainál levő fürdőtelcpek érdekeit 
is. — A hajóztatás céljaira ugyanis 
elegendő lett volna a 2.1 méter mély­
ség, azonban, hogy a Balaton vizének 
egyenlő magasságát biztosítani lehessen, 
ami a gyakori áradásoknál fogva igen 
fontos a partmenti üdülőtelepekre, a 
csatorna mélységét 3 méterre állapí­
tották meg. A Sióban építendő zsili­
pek mellett ez a melység lehetővé 
teszi a Balaton vízmagasságának szabá­
lyozását.

Az egymilliónyolcszázezer köbméter­
nyi földtömeg kiemelésével, a terv 
szerint három év múlva készülnek cl. 
Azután pedig sor kerül a siófoki zsilip 
nagyszabású átalakítására és a kamara­
zsilipek kiépítésére, valamint a csator­
nán át emelendő vasbetonhidak meg­
építésére.

Műszaki körökben biztosra veszik, 
hogy a munkálatok az előirányzott 
tempóban fognak lefolyni és az uj, 
nagyfontosságu viziut 1917-ben meg­
nyitható lesz.

Községi tiszfujitás Tapolczán.
A polgári jogok egyike a községi tiszt­

viselők választása, ami Tapolczán az elmúlt 
héten történt tisztujitás alkalmával élénk ér­
deklődés között folyt le.

Április hó 27 én már az újonnan alakult

Hirdetményen : megegyezés szerint 
Nyilt-tor sora : 1 kor na.

[ képviselőtestületi tagokkal Karácsony Kál­
mán főszolgabíró elnöklésével, a másnap tar- 

! tolt tisztujitasra jelölő gyűlés volt a közsóg- 
I bírót, helyettes bírói, pénztárosi, gazd i, köz- 

gyámi és hat elöljárói tisztségre. Tapolcza 
nagyközség rohamos fejlődése, adminisztrá­
ciója, oly egyént kíván a bírói székbe, aki 
nemcsak tekintélyével, hanem a vezetésre al- 

I kalmas reátermettséggel, tudással Hr. Mind- 
! ezek hiányában, megnehezül a többi tiszt- 
j viselő működése, marad a község fejlődése 
I stb. Szóval községünkbe arra hivatott egyén- 
I nel kell a bírói székét betölteni.

Jóllehet a községbirói tisztség jelölését a 
törvény a főszolgabíróra ruházza, mégis Ka­
rácsony Kálmán főbíró, a közhangulat meg­
nyilvánulását kívánva megtudni, felhívja a 
kép viselőtestületet, hogy kit óhajtanának a 
bírói tisztségre jelölni. A képviselőtestület 
Tibola Jánost, Mojzer Endrét es Merkly An­
talt ajánlja jelölni. A többi tisztségre már a 
képviselőtestület tette meg a jelöléseket, 
mindegyikre három-három polgárt jelölvén 

j ki. Másnap, — április 28 án, — délelőtt 11 
órakor volt a tisztujitás, amelyre nemcsak 

! a választó-polgárok, hanem sokan a hivatat- 
lanok is, nagy számban jelentek meg úgy, 
hogy a községháza nagyterme zsúfolva volt.

; A választó gyűlést főszolgabíró 11 órakor 
I megnyitván jelzi, hogy a községbirói tiszt­

ségre a képviselőtestület által ajánlott Tibola 
Jánost, íUojzer Endrét és Merkly Antalt je­
löli. Ezután láttuk, hogy népünk mennyire 
nem tudja önmagát fegyelmezni és megérteni 
azt, hogy csak arra lehet szavazni, aki a 
bírói tisztségre jelöltetett, mert sokan oly 
neveket hangoztattak, akiket egyáltalán nem 
is jelöltek, éppen azért tiz választópolgár 
névszerinti szavazást kért, amit elnöklő fő­
bíró el is rendelt. A két szavazatszedő bi­
zottságnál Tibola Jánosra leadtak 123 sza­
vazatot, Merkly Antalra 41 szavazatot es 
Mojzer Endrére 21 szavazatot. Ez szerint 
Tibola János általános szótöbbséggel Ta-

TAUCA,
Balatoni hangulat.

Néma es mozdulatlan a lég, 
Mindenütt csendesség,
Szél nem lebben;
Nyugszik a Balaton mély vize, 
Csendesült tükre 
Meg se rezzen.

Csillámló ezüstfénybe játszik, 
Szélén fehérük 
És középütt
Széles szürkés sávok barázdáljál 
Nyugvó vizárját 
Ott mindenütt.

Háborgó keblem minden vihara 
Zajlott le, mindenha 
Megnyugodván;
Őszbe csávát odó hajam dere 
Rászáll telkemre 
Már oly korán.

H. ni

A becsületszó.
Irta: Jean Juliién.

Abban a pillanatban, amikor befejeztem 
cikkemet a „Journal de St.-Ptcrsbourg" ré­
szére, lélekszakadva rohant be hozzám Mé- 
déric barátom, fi. karjaival hadonászott, mintha 
valami láthatatlan ellenséggel szemben véde­
keznek, egy székre vetette magát és oly 
mélyen sóhajtott fel, hogy akaratlanul el­
mosolyodtam.

— Ne nevess, barátom, — mondta Mé­
ri éri c — retries, borzalmas! Ha láttad volna 
Lachainette barátunkat, akkor bizonyára te 
is azon gondolkoznál, hogyan lehetne őt 
megmenteni. A legrosszabb balgaságok elkö­
vetésére képes szegény!

— Házasodni készül?
— Kérlek, ne tréfálj. Öngyilkos akar lenni. 

Már talán meg is tette volna, ha ma vélet­
lenül nem látogatok el hozzá.

— Hát megmondta neked, hogy öngyilkos 
akar lenni, kedves Médéric-em, akkor légy 
nyugodt. Ilyen elhatározást nem mondunk el

I a barátainknak, csak az esetben, ha a be­
avatkozásukra számítunk!

— Ő csak annyit ígért meg nekem, hogy 
I elhatározásának kivitelét elhalasztja. Ha déli 

tizenkét óráig nem tudom a dolgot kielégítő 
módon elintézni, öt percei később meghal. A 
dologban az a nagy baj, hogy magam is az 
ő véleményén vagyok.

— Miről van tulajdonképen szó? Mondd 
el kétségbeesésének okát — van még három 

i óra időnk a cselekvésre, ha kell.
— Az ok egy nagy szamárság. Hiszen 

tudod, hogy Lachainette nagyon szeret kár- 
; tyázni. Nagyobb összeget veszített becsület­

szóra és most az a fontos, hogy partnerét a 
fizetési idő meghosszabbítására tudjuk rá­
bírni. A partnere az orosz Tr. . . herceg 
volt. Neked, amint tudom, összeköttetéseid 
vannak az orosz kolóniához és azt remélem, 
hogy nem tagadod meg tőlem közremükö- 

I désedet. A herceg nagyon kedvesen és elő­
zékenyen egy nagyobb összeget kitevő köl­
csönt ajánlott fel Lachainettenek, aki tegnap 
szörnyű pechben játszott. A barátunk ellen­
ben megígérte, hogy ma déligaz „Epatória“-

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a regi hírnevű

zacherlijnt
kérő vevőinek, ne akasszon megtévesztő surrogtatuinot a nyakába.

I Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy tíz ilyen csempészésektől, A -• * '
melyek az utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben ’"’ 1 'V**v
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polcza nagyközség bírójává választatott. Jó­
lehet 1 ibola János nem akarta elfogadni a 
tisztséget, mégis a többség óhajának eleget 
téve elfogadta ugyan, de mint tudjuk korára 
való tekintettel kérni fogja, hogy az alól a 
vármegye alispánja fölmentse, s igy nem­
sokára újból biróválasztás előtt állunk. A 
többi tisztségre, a hármas jelölésből, a kö­
vetkezők választattak meg. Helyettes bíróul 
Aranyodi János, pénztárosul Szi llár Gáspár, 
községgazdául Komjáli Lajos, közgyámul 
Dér Kálmán. Elöljárókul választattak: Mar­
ton Rezső, dr. Szűcs Arnold, Fülöp Károly, ) 
Sásdi Imre, Győri János és Bajnóczi István.’ i 
A megválasztottak azonnal le is tették a ! 
hivatalos esküt.

Kedden a számvizsgáló bizottság átvizs- j 
gálta a község számadását, azt rendben ta- 
Iáivá átadta az uj bírónak és pénztárosnak. !

A bírónak és pénztárosnak Neményi Géza j 
tolmácsolta a számvizsgáló-bizottság nevében i 
az ügykezelésnél tapasztalt rend és pontos- 
ság fölötti elismerései.

A tisztujitás szenvedélyes hangú volt ugyan, 
de nem nélkülözte a komikumot sem. A he­
lyettes biró választásánál ugyanis megoszlott 
az általános szavazatmennyiség Aranyody 
János és Győry János között, miért is el­
nöklő főbíró próbaszavazást rendelt el, fel- 
liiván a közönséget, hogy azok, akik’Ara­
nyodéra szavaznak, tegyék föl egyik kezűket. : 
A többség föl is nyújtotta a kezét, j 
erte ellenpróbára hívta tel a jelenlévőket, 
amire senki sem jelentkezett. Természetes’ 
hogy ez a különös jelenség általános derült­
séget keltett.

Alkalmunk volt továbbá tapasztalni, hogy 
néhányan mind a két karjukat fölemelték a 
szavazásnál, egy nem szavazóképes polgár I 
pedig bottal a kezében nyújtogatta a kezét, i 
Leintettek. Még egyet. Sokan voltak olyanok, j 
akik egyik biró jelöltre azért nem szavaztak, j 
mert úgy mondják, nagyon szigorú ember.’ i 
Ettől ugyan nem kellett volna félni, mert 
bizonyára ott és akkor lett volna szigorú 
amikor és ahol kellett volna, Tapolczán pe- í 
dig szükség is van erélyes bíróra. Nagyon 
helyen való volna, ha a választás helyiségebe : 
csak azokat eresztenék be, akiknek választói , 
joguk van, mert bizony sokan voltak olya­
nok, akik arra nem jogosultak és ezek lár­
mázták legjobban. A tisztujitás után azon 
íeményünknek adunk kilejezést, hogy azok, 
akiket a közbizalom megtisztelt, a közsé« 
iram köteles jóindulattal fogják e város ügyeit 
szolgálni, előbbre vinni.

Egyről-másról,
Megfigyelés. Lassú elkorhadásban van az 

egész társadalmunk. Bar tagadhatlan, hogy 
az ármányok és személyes ambíciók harca 
fölött ott leng az elvek magasztos küzdelme,

I a lépésről-lépésre haladó történelem szellemé, 
j mely a múltat elsöpri és azon van, hogy a 
I jövőben több igazságot, több jogot, több 
I boldogságot teremtsen. De a gyakorlati élet- 
j ben, ahol csupán a mindennapi élet fortéi - 
I mes lacikonyháját látjuk, minő jó Ízlést nem 
I ismerő tombolását tapasztaljuk az önző tö- 
j fekvéseknek, minő csúf megnyilatkozását 

annak az egyetlen lázas ösztönnek, hogy a 
szomszédunkat megfojtsuk, hogy egyedül a 

I miénk legyen a diadal ! . . Az egész társadal­
mi életünket a széthúzás jellemzi. Ténykedé­
sünk legkisebb megnyilatkozásában is ez 
kői mányoz bennünket, Minden jobb sorsra 

! érdemes törekvés a nemtörődömségen, mint 
kóros állapoton, kerül zátonyra. Ragályos 
betegség már ez es nem külső jelenség, me­
lyen változtatni, segíteni nem tudunk. Ez 
egy uj kialakulás előjele. A széthúzó értel­
miséggel az eddigi vezető osztálylyal szem­
ben, előre tör a tömeg, melynek zajától 
megijedve, kedve vesztetten csak azt hangoz- I 
tatjuk, hogy ; vele a küzdelem céltalan, mert [ 
öve a többség. Hát ne csodáljuk, ha a tömeg 
diadalmaskodik, mikor a vár védői csak | 
egymást gyöngítik, mert örömet csak az j 
szerez nékik, ha a másikat bukni látják. 1 
Föladni a harcot, mielőtt megkezdtem volna 

beismerése gyöngeségemnek.
A tömege a hatalom. És ez diadalmasko­

dik nemcsak lapolczán, hanem mindenütt.
I logy most még nehány demagóg vezeti, 
használja ki saját céljaira, az csak átmeneti 
állapot. Es hogy ezek az igazán hozzáértő 
egyeneket kibuktatják a zöldasztal mellől, az 
híj a légi rendszer híveinek — nekünk is.

1913, május 4.
bevásárlásaikat úgy, hogy már kora délelőtt 
visszamehettek. Most mit tett a vasút. Egye­
nesen megakályozta ezt; kárt tett nekünk, 
kereskedelmünknek, de meg kényelmetlenné’ 
tette a Tapolczára való bejövetelt is. Pedig 
már nem egyszer jól, nekünk megfelelően 
indította a vonatokat, tehát nem érvelhetnek 
azzal, hogy a menetrend megállapításánál 
nem lehetnek tekintettel egy kis vidék, egy 
városka érdekeire, hogy annak egy nagy 
országos forgalomba kell bekapcsolódnia. 
Nem, mert már többször jól, kedvünkre in­
dult, érkezett ez a vonat és még sem dőlt 
össze a világ 1 LTgy látszik, hogy olyan váltó­
rendszer-léiét folytatnak : vissza-vissza állít­
ják a rossz menetrendet, hogy legyen mit 
ismét — jóvátenniök!

Érthetetlen a „Balatontavi Gőzhajózási Rt.“ 
eljárása is, pedig ez egyenesen arra van hi­
vatva, hogy a Balaton érdekeit szolgálja 
Ennek annyiban tesz eleget, hogy a kirán­
dulásokat egyenesen lehetetlenné teszi; a 
Máv. menetrendjéhez nem alkalmazkodik és 
három, négy percekkel indul előbb, vagy 
érkezik később a kellettének Igy fejlesztik
nálunk a fürdőéletet, idegenforgalmat _ de
vissza.

■HÍREK
1 Eljegyzés. Ligeti J. Jenő, balatonfüredi 
! tamt0 eljegyezte Kohn Márkus leányát 

Irmuskát, Kapolcsrol. ’

Megyegyülés. Zalavármegye törvényható- 
sagi bizottsága folyó hó lő án Zalaegerszegen 
közgyűlést tart. A 178 pontból álló tárgy- 
sorozat több fontos megyei ügyet ölel fel.

Rovás. Elsőrendű tényező egy fürdő, egy 
vár°s fejlődésénél a könnyű hozzáférhetőség, 
a kedvező vasúti összeköttetés. Az a város) 
melyiket a vasutak elkerülnek, elmarad, nem 
fejlődik. De ott, ahol van, ott is nagyon 
fontos, hogy a vonatok indulási es érkezési 
ideje olyan legyen, mely megfelel a vidék 
érdekeinek. Különösen fontos ez a fürdőhe­
lyeken, igy a Balaton partján, ahol a jó va­
súti összeköttetés egyik lő tényezője lehet a 
fürdőélet fejlődésének. Ezért érthetetlen úgy 
a vasút, mint a Balatontavi gőzliajózási tár­
saság eljárása. Eddig a nyaralóknak es ide­
geneknek rendkívüli kényelmes volt, hogv 
reggel bejöhettek Tapolczára. a zalai Bala- 
tonpart cg, ellen városába, s elvégezhették

Orvosi továbbképző tanfolyam. Dr. Lőke 
I Mór tapolezai orvos, egy havi tartózkodásra 

Budapestre utazott, ahol részt vesz az orvosi 
továbbképző tanfolyamon. Mint községi orvost 

j ez ’4ő alatt dr. Klein Gyula helyettesíti.
Permetezzünk! Az áprilisi fagy legna­

gyobbrészt elvitte idei remélt bortermésünket, 
de a gazda jövő évi termesét csak úgy biz­
tosíthatja, ha megóvja az uj hajtásokat a 
peronoszpora pusztításától, ezt pedig csak 

I Úgy érheti el, ha a kellő időben permetez. 
*' kedvező időjárás gyorsabb növekedésre 
indítja még az alsó rügyekből előtörő hajtá­
sokat is Ezek megyédelmezése lehet csak 
a., egyedüli mód a jövő évi termés biztosí­
tására. A gyenge hajtásokat, ha az időjárás 
arra kedvező, hirtelen megtámadhatja a pero­
nospora. ami ellen egyedüli óvszer a perme- 
ezes Óva intjük tehát szőlősgazdáinkat, 

hogyha bar kisebb százalékú, de gyakoribb 
permetezéssel iparkodjanak szőlőiket a pero­
noszpora pusztításától megmenteni, mert ha 
ezt nem teszik, úgy igazán tönkre mennek 

I szó tik es csak újabb telepítéssel remélhetnek 
1 szülőföldjük után termést. ’

szállodában visszalizeti az összeget. Ha most 
nem tudja betartani szavát a herceggel szem­
ben, aki tagja egy velünk szövetkezett nem­
zetnek, akkor Párisban lehetetlenné tette 
magat es nem lehet egyebet, el kell tűnnie 
a tett színhelyéről.

— Hja, úgy van, minél inkább megszűnik 
a valódi becsületérzés, annál nagyobb súlyt 
fektetnek a látszatára. Allons, Médéric, elkj- 
seilek az „Epatória"-szállóba.

Lgy autótaxiba szálltunk. A szállóban 
megtudtuk, hogy a herceg kora reggel el­
távozott a szállodából titkára kíséretében es 
nem tudják mikor jön vissza. Haszontalan 
idolecserles lenne őt itt megvárni. A herceg 1 
tahin az orosz nagykövetségre, vagy pedig j 
a bankárjához látogathatott el. Siessünk 1 
utana. I

A követség! palotában nagy meglepetést i 
keltett a hír, hogy a herceg Párisban tartóz- '

k°dík. A bankái se tudott a herceg ittlétéről 
Ilyen magasrangu urak — főleg ha gáláns 
kalandokat keresnek — mélységes titokza­
tosságba szeretnek burkolózni, de ily eset­
ben nem igen szokás, hogy magukkal vi­
szik a titkárjukat is . .

A klubba menjünk, talán megtudhatjuk 
ott, hogy hol tartózkodik a herceg.

A klubszolga jo| ismerte a herceget. Ő 
fenségé tegnap távozott el onnan, az elnök 
társaságában, azóta nem látta. Az elnök sem 
tudta, hogy hol időzik ez idő szerint a 
heiceg. Az ördögbe! Az idő ijesztően múlik! 
vissza hát az „Epatória“-szállodába! A her­
ceg meg mindig nem érkezett vissza.

- Hallgass rám, Médéric. Fél tizenkettő 
mar nincsen veszíteni való időnk . . . Sies­
sünk Lachainette-hez és mondjuk el neki 
hogy a herceget nem találjuk sehol, ami már 

^bTagoban is feloldja őt kötelezettsége alól,

egy

Meghagyjuk a szálloda portásának I achai- 
nette telefonszámát, hogy értesíthessen ben­
nünket, amikor visszajön a herceg.

Újra felszállottunk az autótaxira, miden 
toronyórát megfigyeltünk, félelemmel vizs­
gáltuk zsebóráink mutatóját es borzalommal 
konstatáltuk, hogy abban a pillanatban, ami- 
Kői a kei mutató egymás fölé kerül 
emberelőt megszűnik létezni.

Vegre megérkeztünk! . . . Még csak né­
hány másodperc hiányzott . . . Egy toronyóra 
mar ütésre készült . . . Felrohantunk a lép­
csőn, félrelöktük a szobalányt, berohantunk 
a szobába. Lachainette — dehogy, agg kí­
sértét — a tűkor előtt ült, mellette hevert 
az oiaja, kezeben revolvert fogott, szemei az 
óra mutatóit követték, - amelyek szeren- 
cseie kissé késtek.

Alig tudtuk kinyögni: „Megállj !" Mind­
ketten egy székre rogytunk, az idegeink fel­
mondtak a szolgálatot.----------------- -------- --------------------------------- -------- " IUOkl|a ul k'"noxettscge alól. í mondták a szolgálatot

KARDOS NAGYÁRUHÁZA TAPOLCZA
Hímzőit, nnnm-nvA ^    - 1 ’ 1 0ng.) Ol«l < K, SzoVetbloiISG 4 K.
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1913. május 4.
Tejvizsgalat. Április 29-én rendőrbiztosunk 

u piacion tej vizsgálatot tartott, amely alka- 
lommal 3_ liter tejet koboztak elés öntöttek
vi=L nUba' ■ A rendszeres Pincvizsgálat majd 
visszanasztja az eladókat a hamisított élelmi­
szerek árusításától.

Elfojtott tűz. Április hó 28-án éjjel 
ozv Bauer I«erencné Petőfi-utcában lévő háza 
padlásáról süni füst tódult ki. Az éjjeli őr 
igyelmes lett reá és a tüzoltóőrséggel és 

másokkal a lakatlan ház padlására mentek, 
ahol a keletkező tüzet elfojtották. A vizsgálat 
nyomán kiderült, hogy a ház padlásának 
két saikaba a sárgerenda alá rejtett nagyobb 
mennyiségű, petróleummal leöntött, rongy 
darabot gyújtottak meg, ami nagy füstöt 
gerjesztve hivta fel az éjjeli őr figyelmet. A 
vizsgalat folyik, vájjon ki a gyújtogató, mert 
bizonyos, hogy gyújtogatásból eredt a tűz 
mert a házban senki sem lakik.

Iskolai kirándulások a Balatonhoz. A 
Balatoni Szövetség meghívása élénk vissz­
hangot keltett az ország tanintézeteinek veze­
tőségeinek Egymásután érkeznek a szövet­
séghez a bejelentések az ország minden 
részéből, hogy az idei iskolai kirándulást a 
tei meszetbeh kincsekben gazdag és neves 
történeti emlékekké! dicsekvő Balatonvidékre 
lendezik. Az első kiránduló csapat Tatáról 
ei kezett. A főgimnázium 62 tanulója és 6 
tanara. Bejelentették jövetelüket a nyíregy­
házái, a rozsnyói, a gyöngyösi, az' ujver- 
öaszi, a selmeczbányai, a nagyenyedi, a 
temesvári, a nagykőrösi főgimnáziumok a 
szegedi felső kereskedelmi iskola, az eszter- 
goim (oreáfiskoia, az eperjesi tanítóképző a 
elsolovoi tanítóképző, a szolnoki, a nyiregy- 

haza1, a brassói, a nagyváradi, a budapesti 
IV-ik kér. polgári leányiskolák, a kisvárdai 
a nyitrabajnai, a hódmezővásárhelyi, a sziget- 
vaii, a dobsinai, a kiskőrösi polgári fiúisko­
lák, a budapesti Ernő-utcai elemi leányiskola 
az újpesti elemi fiúiskola. Ezen kívül meg 
igen számos intézet tárgyal a balatoni kirán­
dulás sikere érdekében. A nevezett intézetek 
atrandulnak hozzánk is a tavasbarlang meg­
tekintésére.

Járásunk népesedése a folyó év első 
negyedében a következő volt. Született 355 
meghalt 218 egyén, szaporodás 137. Az egész i 
vat megyében a születések száma ez idő alatt I 
1121, halálozás 2561, szaporodás 1560.

Járásunk ügyforgalma a folyó év első 
negyedében: Hátralék a múlt év december ! 
31-en 119 ügydarab, április 1-ig beérkezett ' 
2229, összesen 2348, ebből április 1-ig elin- 
téztetett 225-1, elintézetlen maradt 94 ügy- I 
darab.

Uj vasút Zalamegyében. Zalamegyében 
uj vasútépítési telv született meg, mely ha 
megvalósul, kiszámíthatatlan gazdasági elő-

TÁPOLCZAI LAPOK
nyoketjuttat azoknak a községeknek, melyeket 
emit Arról van szó, hogy Zalaegerszegtől 
kiinduló s lacsa nagyközség érintésével 
Keszthelyig vezető vasútvonal építtessék 
mely természetes folytatása lenne a most 
epulo Zalaegerszeg—zalalövői vasútvonalnak. 
A tei v ma mar több mint terv, mert a va­
sútvonal szűksegessége annyira nyilvánvaló 
hogy magok az érdekeltek mindjárt a terv 
megszületésekor készségesen ajánlkoztak, 
hogy a költségek egyötöd részét viselik.

Miután kissé megnyugodtunk, megmagya­
ráztuk a barátunknak, hogy fáradozásaink 
sikertelensége egyelőre feloldja őt becsület­
szavának pontos betartásáról.

Iparosok rokkant és aggkon nyugdija.
Állami fejadat a dolgozó, produktiv munkás­
ságot iiző polgárok aggkori és rokkant ellá­
tása. Ha nagyon messze van a rövidlátók­
nak Ausztrália, iit közelünkben a Német bi­
rodalom, amely 1911-ben a rokkant és agg- 
kon biztosítást berendezte. Természetesen 
kőtelező alapon. Másként nem is lehet. Kez­
detnek a munkaadószervezetek felhasználá­
sával az iparosok önkéntes biztosítása lenne 
az első lépés, az adminisztrációhoz állami 
segítséggel és a járulék pótlásához állami 
ho.zajárulással, mert egy intézmény életké- 
pessegenek legnagyobb jele, ha az érdekeltek 
annak alapitasat, szervezetet kívánják, abban 
resztvesznek s működését állandó közremű­
ködésükkel, agitációikkai és ellenőrzésükkel 
kiterjesztik és igy fejlesztik az intézményt, 
amelynek létesítésére van már elég tapaszta- 
lat, torvény és eljárás. Külföldön a munka- 
adok szervezeteinek nyugdíjpénztárai foglal- 
koznak nyugdíjbiztosítással állami ellenőrzés 
mellett. A kötelező biztosítás kétségtelenül 
célravezetőbb, a biztosítottak és a nyugdíj 
pénztárak szempontjából egyformán. A kor­
határ a 16. év lenne, a jövedelem a 4000 

I korona maximumban lenne megállapítható. 
Rokkantság nyugdíjra jogosult lenne minden 
magyar iparos, aki bizonyítja, hogy Magyar- 
országon legalább 1500 napon át biztosítási 
kötelezettséggel járó munkát végzett, aggkori 
nyugdíjra pedig minden 60 éves iparos biz­
tosított, jogosult lenne, ha bizonyítja, hogy 
Magyarországon foglalkozásszerüleg legalább 
3000 napon át biztosítási kötelezettséggel 
jaro munkát végzett. A biztosított, ha nem 
is állandóan munkaképtelen, de 26 hetet 
meghaladó idő után, uz időre is igényelheti 
a járadékot, mely a 2ő-ik héttől folyósítható. 
Azok a napok, melyeken a biztosított beteg 
volt, vagy 20 (l/n-ot meghaladó munkaképte­
lensége folytán rokkantsági, vagy aggkori 
járadékot élvezett, betudandók a biztosítási 
időbe. Az alapnyugdij az évi 1000 korona 
jóvüdelemnek s 30<1 munkanapnak megfele­
lően évi 360 korona (nők részére 180 ko­
rona). E munkaidőn felül minden további 
betöltött 6 munkanappal a rokkant aggkori 
nyugdíj emelkedne 3U és 20 fillérrel. A biz­
tosítás költségeihez az állam a tényleg kifi­
zetett alapnyugdijak leiével járulna, a többi 
a2 „'Párosok járulékából lenne fedezendő. Az 
első .> évben a jövedelem (bevallott vagy
becsült jövedelem) V2 %-a lenne fizetendő,
azontúl fél százalékkal emelkedne évenként
egész 3 °/0 ig. A befolyt összegeket az álla­

pjai) b nehézség! Lachainetto nem osztja 
véleményünket: Vitatkozásba elegyedtünk. 
Médéric kötni való bolondnak minősítette 
barátját, kn arra törekedtem, hogy meggyőz­
zem Lachainette-et, hogy életbenmaradása ez 
esetben egy parányi csorbát nem ejt a be­
csületén. E percben csengett a telefon.

— Itt az „Epatória"-szálló portása. Azon 
személyek, akiket önök kerestek ép most ér­
keztek vissza, egy rendőrkapitány és több 
rendőr kíséretében, akik eljöttek, hogy ház­
kutatást eszközöljenek. Arról értesíthetem 
önöket, hogy az állítólagos herceg és a titkára, 
két nemzetközi szélhámos és hamiskártyás, 
akiket a rendőrség már régebben keres!

— Köszönjük 1

Ks ilyen emberekért golyót akartál rö­
píteni magadba! —- mondta dükösen Médéric I 
a barátunknak, aki mélységes megkönnyeb­
büléssel ejtette földre a revolvert 1

mi letéti pénztár kezelné, ahol minden pénz 
tárnak számlát nyitnának s ott a nyugdíj- 
bélyegekből befolyt összegeket s az állami 
hozzájárulást javukra írnák.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
május hó 1-től május hó 31-ig. Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony és vissza a 
következő hajómenetrend lesz. Balatonbog- 
lárról—Révfülöpre indul naponkint délben 
12 óra 5 perckor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről—Badacsonyba indul délben 12 
óra 50 perckor, Badacsonyból—Révfülöpre 
indul délután 4 óra 30 perckor, Révfülöp­
ről—Balatonboglárra indul délelőtt 9 óra 
30 perckor és délután 5 óra 35 perckor.

A kulturállamok tanítói. Érdekes képet 
nyújt az a statisztika, mely a különfélékul 
turállamok tanítóinak számát mutatja a 
következőkben : Az egyesült államokban 
70.300 nő-, 6300 férfi ; Portugáliában 22 
óvónő, 2300 férfi-; Angolországban 66.300 
no-, 26,200 lérli ; Skótországban 7000 nő-, 
1000 lórii ; Írországban 7000 nő-, 6000 férfi-;’ 
'ranciaországbnn 49. 100 nő-, 66.300 férfi-; 

Oroszországban 22.400 nő-, 28.700 férfi-; 
Svájcban 3000 nő-, 6400 férfi-; Dániában 
1800 nő-, 4500 férfi-; Svédországban 2600 nő

4980 férfi-; Ausztriában 20.000 nő-, 51.000 
férfi-; Magyarországban 5900 nő- és 26.300 
ferfi-tanitó miiküdik.

. A gazdakör tagjaihoz. A Tapolczavidéki 
Gazdakör ez utón is felhívja tagjait, hogy 
rendelt gáhc- és raffia szükségletét a kiadott 
utalványra iparkodjék minél előbb Felisch 
Antal kereskedőnél átvenni. A gazdakör 
tekintettel a fagykárra az iránt folyamodott 
a nagymelt. földmivelésügyi miniszterhez, 
hogy a tagjai részére beszerzett gálic- és 
raffia árának egy évi kamatát segélyképen 
adományozza. Remélhetőleg az általában 
ismeretes fagykárra való tekintetből a minisz- 
a kért segélyt engedélyezni is fogja, annális 
inkább, mert ^vidékünk polgárai leginkább 
szőlőléi melésből élvén, az idén alig lesz 
annyi jövedelmük, hogy a jövő évi termés 
biztosítása szempontjából szükséges munká­
latokat teljesíthessék.

Színház 1 apolezán. Halász Alfréd szin- 
ígazgató jónevii társulatával f. hó 6-án kezdi 
meg szereplését 1 apolezán a „Pannónia“ 
szálloda nagytermében. Bemutató előadásul 
a Cigány prímás Operette kerül színre. A 
műsor felöleli a legújabb operetteket, vígjá­
tékokat és színműveket.

A tapolezai Ipartestület és a Kamara.
Megjelent a soproni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara március havi ügyforgalmáról 
szóló botartalmu jelentés, melyben az ipar­
testület azon kérdésére, hogy: helybeli ipa­
rosok állatvásári napokon a piacra (nem az 
allatvasártérre) kirakodhatnak-e ? — a követ­
kező véleményt adta; „A megkeresésben fel­
sorolt iparosok és általában minden helyben 
lakó iparos a hetivásárokon kirakodhatik. A 
helybeli iparosok ebbeli joga az 1887. évi 
XVIII. t. c.-ben gyökeredzik. Nem terjeszt­
hető ki azonban az iparosok ebbeli joga 
egész általánosságban az állatvásárokra, a 
melyek, mint elnevezésük is mutatja, csak 
állatok adás-vételi alkalma s amelyeken ipar­
cikk csak annyiban árusítható, amennyiben 
az állatvásárok közönségének az állatvásár­
ral kapcsolatos szükségletei kielégítésére 
szolgál, s amennyiben az ily iparcikknek 
állatvásárokon való árusítását külön minisz­
teri rendelet megengedi. így forgalomba hoz­
hatok az áliatvásárokon a bognáriparosok, 
szíjgyártók és kötelesek készítményei. (4927 1 - 
1901. számú kér. min. rendelet.) — A ló­
pokróc oly árucikk, melyet főkép az állat­
vásárokat látogató földművesek és gazdálko­
dók vásárolnak, nincs tehát akadálya annak, 
hogy teljesen uj lópokrócok állatvásárokon’ 
is arusittathassanak. (15854-97 sz. kér. mm. 
rendelet.) Az állatvásárokat fölkereső közön- 

I stj‘8 igényeinek kielégítése érdekében állatvá- 
sárokon tarisznyanemüek is árusíthatók. —
A lenforgó esetben, vagyis március hó 5.-én 
1 apolezán csak állatvásár volt, tehát a helyi 
ipatosok a miniszteri rendeletekben említet­
teken kívül az állatvásártéren nem árusít­
hattak, de nem rakodhattak ki szokott piac- 
téri helyeiken sem, mert erre joguk csak 
hetivásár! napon van, március hó 5.-én pe­
dig l’apolczán nem volt hetivásár. Ha a helyi 
iparosság az állatvásárok napjain is ki akar 
rakodni a piactérre, ennek csak egy módja 
van, a március és május hónapok első szer­
dai napjara engedélyezett országos állatvásá- 
lóknak keddi vagy pénteki napra való át- 
helyezése, mint amely napokon tartatnak a 
etivasarok is. Ez iránt a vásárjogtulajdo- 

tiosnak kellene a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter úrhoz folyamodnia. “

A világ gabonatermése. A földmiveles- 
ugyi miniszter kiadásában most jelent meg 
„A világ gabona- és egyéb főbb terményeinek 
termese az 1912. évben" cimii kiadványa 
melynek egy példányát szerkesztőségünknek 
is megküldte a földmivelésügyi minisztérium.
A tizenotives könyv bevezető sorait maga 
Semiyi Béla gróf löldmivelésiigyi miniszter 
irta. A könyvben a behozatali és kiviteli 
országok szerint van csoportosítva a pontos 
statisztika. A mérleg ez: 1912-ben a világ 
leimese gabonanemüekben 3,974.83 millió 
metermázsa. Ebből búza, 1,115.76 millió 
metermazsa, rozs 503.14, árpa 404.61, zab
a nL.te'lgerÍ 1’195'05 millió metermázsa.
AZ 1912. ev termése az 1911. évit 733 
millió matermázsával haladta meg.__'.......... ........—meg.

A főutcán csinosan bútorozott 2 ablakos kiilönbejaratu utcai szoba kiadó. — Bővebbet a kiadóhivatal.
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Körrepülés Ausztria és Magyarország- 
ban a 100.000 koronás Schicht-dijért Az
aussigi Schicht György rt. az osztrák aero- 
klubnak es az ausztriai repülő-technikai 
egyesületnek 100.000 koronát ajánlott lel 
egy, Ausztria és Magyarországban a Schicht- 
dijert létesítendő körrepülés céljaira. „A 
Schicht-dijert való körrepülés Ausztria és 

agyarországban“ programmja ez idő szerint 
meg nincs véglegesen megállapítva. A kör- 
repulésre vonatkozó előterjesztéseket az osz- 
trak Aeroklub sportbizottságának az osztrák 
repules-technikai egyesületével egyetértőén 
ki kell dolgoznia és elfogadás céljából az : 
osztrák aeronautikai bizottság elé terjesztenie 
A terv az, hogy a körrepülés szakaszonkint. ! 
tiecs Linz—Prága—Budapest érintésével tör- í 
tenjek meg, legfeljebb egy hét tartama alatt, 
illetve vasárnaptól vasárnapig (bezárólag). Az I 
irány azok lelett a városok fölött fog elvezetni I 
amelyek a rendező-bizottságot helyi dijak i 
elajanlasaval fogják támogatni. A díjra pá- ! 
yazok csakis osztrák, vagy magyar részt- 

vevők ehetnek. Ha az osztrák repülőgép- í 
gyárosok a remeit számú repülőgépeket nem ! 
bocsa anak rendelkezésre, külföldi származású 
géppel resztvevő pilóták is versenyezhetnek.
A korrepules rendezézét illetőleg, most meg 
csaK az a bizonyos, hogy a repülés egy 
vasárnapi napon, valószínűleg szeptember 
-en Becsben, az asperm repülőtéren kezdődik

fnVvl0S2-"iHlleVZeptember 14-én ugyanott 
og \ egzodm. lervbe van véve az, hogy a 

résztvevő repülők a verseny bevégzésé előtt 
való napon összegyűlnek Bécsújhelyben es a 
korrepules utolsó szakaszát, a Bécsujhely- 
Aspern közötti távolságot egy rajban repülik 

Dk aeroklub fel fogja kérni a
Becs Linz—I raga—Budapest vonalon fekvő 
varosokat es ezen városok sportegyesületeit, 
hogy helyi dijakat ajánljanak fel, hogy a 
repülés anyagi és sportszerű előkészületei 
mielőbb megkezdődhessenek.

Országos állatvásár Tapolezán. Folyó
'-en 7 szerdán - Tapolezán országos 

allatvasar lesz. b
Vasúti menetrend. Május 1-től Tapolcza- 

udapest_ kozott a balatonvidéki vasúton a i 
kővetkező menetrend lépett életbe. Tapolcáról i
^n'(fnTnklnt reggel :i óra 53 perckor, ! 
délelőtt 8 óra 50 perckor, délután 1 óra I 
14 perckor es ugyancsak délután 5 óra 30 ' 
perckor — egy gyorsvonat - és este 9 óra- I 
kon Budapeströl-Tapolczára indul reg- i 
gel ° ora 40 Perckor, 8 óra 05 perckor egy I
délután0”-• delei5“ 10 óra 45 perckor és 
/vl // ; ~ nrf 55 Pe,'ckor. Tapolcádról— \ 
f órf 2t~5ö/Monszmlgyörgyre indul reggel 
4 ora 21 perckor, délelőtt 8 óra 39 perckorÍ Sc'-"*,,28 peret”' 5 *» 32 Ppe,ct; 
Lull ora.31 Páckor. Tapolczáról-Ukk-
4 íteg~Bud^Pesl felé indul reggel
4 o,a 43 perckor, délelőtt 9 óra 10 perckor 
délután 1 ora 30 perckor es 5 óra 21 perckor
talitónők saS'agl- timA°lyam néptanitók és 
tanítónők szamara. A m. kir. földmivelés-
ugyi minister a kisebb fokozatú ismétlő is-
hivatouZn R- ,gafdasági tárgyak .tanítására 
hivatott népiskolai tanítók, illetve tanítónők
gazdaság, kiképzésé czéljábói folyó év julius 
18-tol bezárólag augusztus 18-ig az algyógyi
SÄ-f*. «.A KófJS:
vasai helyi, jászberényi, karczagi, luposi nánaimmszombat,, somogyszentimre’i, S^som-
lyog nagyszentmiklósi, Csáki (ezelőtt Csákóvár
4-20 mCgyC) SZHbndkai földmivesiskolákná!
kecskeméti5 nn” ■ 3°° nePtanitó> továbbá a 
kecskeméti foIdmivesiskolánál folyó év julius I
: 20 e»ven5 g 20 ‘.amtónő, összesen tehát 
rendef Ä t fe|meZügaZdaSágl tanfoIyamot (tailtónőkl °ly,am0n résztvevő tanítók 
(tanítónők) egyenként 100, azaz egyszáz
elhítási nyt élveznek- melyből 40 K

aS1 d,J lev°nasa után 30 K a jelentke- í

4_____

zéskor 30 K pedig a tanfolyam befejezésével 
fog kifizettetni. A tanfolyamon résztvevő azon 
néptanítók (tanítónők) részére, kik a legna­
gyobb szorgalmat es a legjobb előmenetelt 
fogják tanúsítani, a földmivelésügyi minister 
minden egyes iskolánál egy-egy 100. 50 és 
• )0 k-s összesen három jutalmat engedélyez, 

j Az hogy ezen jutalmak kiknek Ítéltettek oda, 
j a minister kiküldöttje által fog a vizsgán 
j kihirdettetni. A tanfolyamokra olyan tényleges 
; alkalmazásban levő néptanítók (tanítónők) 
j vétetnek fel, akik mezőgazdasági tanfolyamot 
: meg nem végeztek. Felvételi kérvényt a 

foldmivelésiigyi ministerhez kell czimezni és 
: folyó év május 20-ig az illetékes tanfel- 
j ugyelosegnél benyújtani. A jelölést a tanfel- 
! ugyelőség javaslatára a vallás és közokta- 
I tasügyi minister teljesíti.

Szőlőink állása a múlt heti gyönyörű 
szép időjárás következtében, — amennyiben 
az elmúlt hetek dermesztő hideget nyári for- 
rosag váltotta löl, — kedvezően alakult. A 
fagytól megdermedt reményeink is engedtek 
a nap elteto meleg sugarainak, helyzetünk 
egy kissé vigasztalóbb formát mutat. A tei- 
jeseii clfiigjiott korai fajta szőlők is kezűnek 
zöld köntöst ölteni, egyik-másik faj még egv 
kis termest is Ígér. A rizling, a vidékünkön 
eginkabb elterjedt borfaj, a hidegebb talajú 

lapszolükben szép termést mutat, sőt a leg­
jobb fekvésű szőlőkben, ahol a vegetáció 
korai ébredése folytán ez is elfagyott, ott is 

I a gazda Úgyszólván az egyedüli reménysé­
ge: a rizling. --Azon hitünk, hogy a moly- 

: P» e a nagy hidegek .lati szintén megsemmi- 
I sult’ sa-inos nem vált valóra, mert bizony 
i nagy szambán jelentkezik és hernyója azt a 
j fS ,ly. termést is meg fogja dézsmálni. Ír­

ása könnyebb lesz, amennyiben kisebb térre 
szorítkozik, mert kevesebb szőlőfejet talált 
hova peleit elhelyezhette, — sajnos gyenge 
vigasz . — 1 udósitásunkat azon reménnyel 
zárjuk, vajha a jövő héten még kedvezőbb 
híreket hozhatnánk !

Iparosinasok jutalmazása. Jankovich 
eia vallas- es közoktatásügyi miniszter az 

parosinasok szakszerű kiképzésének fokozá­
sa es erkölcsi nevelésének előmozdítása cél- 

I jabol azzal támogatja az iskolák működését, 
i°gy a rajzban kiváló előmenetelt tanúsított 
es a pontos iskolalátogatásban kitűnt szor­
galmas es joviseletü tanulókat megjutalmaz­
za. igy-egy tanulónak a kultuszminiszter 
mai rendeleteben otven-ötven korona juta-
koMnrii a en-mintegy kétszázötven inasis-
tér én lel Jí aS* US kozoktatAs ügyi minisz­
er rendeleteben utasítja a tanfelügyelőket
gny 0y, ta,Ullokat vegyenek figyelembe, 

akik inaskodasukát iskolai kötelezettségükkel 
egyut megfelelően befejezik és ennek foly­
tan folszabadulasuk előtt állanak. Irányadó­
nak tekintendő, hogy az ötven korona jutal-
klnln Aábau egyegy tanuló osztatlanul 
2J ;A,2„0nban a tanfelügyelőnek joga van 

> hogy a tantestület megokolt javas- 
,a ara az otven koronát kivételesen két rész- | 
ic oszthassa. A jutalmak kiosztása iskolai j
évfordih® keretebcn június 8-án, a koronázás 1 

S 10 napján esetleg az iskolai év ün­
neplés lezarasa alkalmával történik.

TAP O L C Z A I LA POK 1913. május 4.
megérkezett az alispán ur végzése, amely a 
marhamegállást e térről egészségügyi és 
egyéb szempontokból eltiltatta. Történt-e 
ezután valami, azt mindenki látja. Vagy csak 
olyan könnyen lehet még az alispáni végzést 
's.meilűzni ? Nem értjük a dolgot. A községi 
eloljaióság által rendelt kerítés elkészítése 
es fölszedésének költsége kit terhel ? Talán 
a községet, vagy azt a néhány embert, akik 
az alispán végzését be sem várva a kerítést 
fölszedték ? Nem tudjuk 1 Mindenesetre külö­
nös dolog, hogy ez ügy még ma sincs 
végérvényesén befejezve, mert akkor közsé­
günk e szégyentere nem állana kelletlenül 
es beültetlenül. Vagy talán még magasabb 
toium elé került az ügy? Ha nem, akkor a 
lenyeletnek, illetőleg a végzésnek érvényt kell 
szerezni és más helyet kell marhamegállóul 
kijelölni, a volt megállóhelyet pedig bekerit- 
tetni és befásittatni; hisz úgy tudjuk, hogy 
a község ezt már régebben elhatározta.

J alán szerény soraimmal mégis sikerül a 
j hivatottak figyelmét az említett körülmé- 
j nyekre felhívni.

Maradok melyen tisztelt Szerkesztő Urnák 
I 1 apoleza, 1913. április 30-án

^ kiváló tisztelettel
I Egy adófizető polgár.
: A közügy érdekében készségesen adunk
hdyet a fenti soroknak, annál is inkább, mert 
a dolog állásáról nekünk sincs több tudo­
másunk, mint a felsoroltak s így az ügy 
élszinre hozatalával talán gyorsabb elintézést 

nyer. Bizonyara kívánatos, hogy a marha-
í í,0 faZra,k °.hajanak> e «Ira más alkalmas 
! * ,y k'felolesevel, eleget tegyünk s a teret 

ekentve es beültetve tisztábbá, szebbé 
j kellene átalakítani.

_______ Szerkesztő.
Tapolcza nagyközség elöljáróságától,

Hirdetmény.
! , btgyelmeztetem a vásárra hajtó állattulai- 
! honosokat, - hogy a marhalevelet a vásána 

hajtandó állatról a vásár előtti napokban 
szerezzek be, — mert a vásár napján már
i'neu fl°|g alhatom ei magamat levélkiadással, 
meit akkor mar a vásári átírások kötnek a 
cédula házhoz; — a vett állat pedig még a 
vasai napjan átírandó a vevő nevére.

Horváth Jená
 főjegyző.

2194/tkv. 1913. sz.

A közönség köréből

NESTLÉ«“
GVERMEKlISZrreööéüüíl________________

loboztjngyen küld: HENRI WEgRtfeinin,^ 187

Mélyen tiszt Jt Szerkesztő Ur!
A közügy érdekeben kérem sziveskediék 

aabbi sorfummdi becses lapjában helyt adni.
bírom- -eV loiyamán a járási főszolga-
fe hívta Tan5,egUgyi és tisztasági tempómból
clmta 1 apoleza nagyközség elöljáróságát 
egy az u. n. külső korcsma előtti térről á 

marhám egál tót kijebb helyezzek. A képvi­
selő estulet el is határozta, hogy e célra más 
alkalmas helyet jelöl es a teret tisztán t«ÍT
Az el'őliárósT lakka1, cserJékkel beül tetteti! 
Az elöl aroság erre a teret nem kis költség-
gC ,b® 15 ker,ttette. Időközben a főbíró ren-
meu t “f |T!megye a 1 Ispánjánál több polgár
rozat v^ l mÍelŐtt azonban erre hatá-
ozat vagy végzés érkezett volna, a navy 

költséggel felállított kerítést egy napon tel 
lesen fölszedtek es a marhák tovább is olt
kicsí, v meíbl° eS, ére2hető nyomukat, nem 

csmy megbotránkozására az idegeneknek,
. , a község belterületén ily látványhoz ahgha szoktak. A félebbezésrj nemsokía

Árverési hirdetményi tivoaat
könvvi'P?'Cfai■ kir> jál ásbil óság, mint telek- 
Konyu hatosag közhírré teszi, miszerint a 
kn. kincstár vegrehajtatónak Komjáti J*é-
elleni PST’ lln, vé8,ehajtást szenvedő 
ellem 28b kor. 53 fül. és jár. iránti végre-

aj as. ugyeben az árverés a tapolezai kir 
arasb .óság mint telekkönyvi hatóság terü­

leten levő: a tapolezai 303. sztjkvbeiUU'S-b
' Arjatl Peter uevén álló ház és bd- 

varra o87. kor. 40 fül., az u. o. 345/b hisz
korya4o”fií|k ”eVen al10 be,teleki kertre -1 
kor. 40 fül., az u. o. 3822. hrsz. ugvan-
annak névén álló biliege melletti rétre 210 

• < fill-, az u. o. 5384. hrsz. ugyanannak 
névén al!° gatvereti szántóra 99 kor., az u o 
bdbo hrsz. ugyanannak nevén álló gátvereti
3097 k0r' 80 fi"- a 354- sftjkvben 
Sin Ugyanannak nevén álló magya- 
osalja es murvagodr, szántóra 45 kor 10 
ill- ezenne! mcgaihapitott kikiáltási árban el-

: jus tó ÍZ8 erre. határidőül 1913. év. má­
jus ho 24. napjanak délelőtt 10 órái-, 
aluhrt telekkönyvi hatósághoz kitüzetik ‘J 

Az ingatlanok a kikiáltási árnál alacso­
nyabb áron el nem adatnak 

Árverezni szándékozók tartoznak az imrat-
óva°dékkeCSaranak, -°0 o-át készpénzben vagy 

vadekkepes értékpapírban a kiküldött kez4
8 : «, 3'rosigmu ,.ió s.
S Az a- h'telt erdemloleg igazolni.
ha.6é;4vr1?Si?kö,ui'r4tc,ekkö,iyvi
kinthetők P községházánál bete-
tóságki” Jái'ásbiróság mint telekkönyvi ha-

‘apoleza, 1913 március ho 22. napján.
* aPP, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül:
Jan, kir. telekkönyvvezető.
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Van szerencsém a n. c. közönséget ér­
tesíteni, hogy Sümegen saját házamban
molykár ellen megóvó intézetemben,
mely tűzkár ellen is biztosítva van, 
elfogadok mindenféle úri és női téli 
ruhákat, úti és városi bundákat, láb­
zsákot, kocsitakarót szőnyegeket és 
prémeket stb. a legjutányosabb árban.

Tempo forrás Szénsavdói,, diätrtiku«, 
tulitő a ••/.tali ital. - Elősegíti 

/. est és au\agcserét.

Legtelitottebb gyógyforrás
Indikálva: idillt gyoniormrut 
nál, ■ zéktvlv'dés.ié . Bright 
lé e vr.scbnjnól, ló,'daganat­
nál. mtubájuknál, sárga>Agnal, 
anyagcsere betegségeknél

k Imr utos bantalmainál.
a ír aga nemében a legqazdi 
gabb tartalmú gyógyforrás ieg
» ivt\ es'bb halassal. Kuk épen 
indikálva: idillt bélhurutnál, 
obstipallónál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúzaál és cukor 
betegségnél

Donáti

Főraktár Magyarországin: HOFFMANN JÚZSEF Budapest, V, Báthory-u
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SIKERES HARC
folytatható a peronoszpóra, a gyümölcs, a burgonya és egyéb növényi

betegségek ellen
JVIA Y F1 A IF T H - t‘<§ 1 önműködő

SYPHONIA
permetezőkkel.

^■További különlegességek;

, Bor- és gyümölcs Herkules­
em présekben,

Hidraulikus présekben, szőlő- és gyümölcs- 
zúzákban, teljes pincefelszerelésekben stb _ _  __
Mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket készít a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyára

WIEN, II,, TABORSTRASSE 71.
FRANKFURT A. M, BERLIN PARIS
Qazdag illusztrált 017. sz. árjegyzék ingyen és bérmentve. Ügynökök kerestetnek.
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ÄK
[SAJAT VÍZVEZETÉKI
MINDENÜTT MEGFELEL 
HOLVIILAMOS ÁRAM VAN. 
VIZTARTÁNY NEM KELL

ÍMINDIG FRISS VÍZI

EDDIG MÉG FELÜL NEM MÚLT EREDMÉNY!
A cs. kir. földmivelésügyi miniszter állam dijával 
kitüntetett kívülről elhelyezett szivattyumüves

II

Sf® PS 
kit. J

iviCGBIZílATO ESOLCSO

JESSERMíGG"
permetező, mely a legegyszerűbb, — elpusztithatatlanul 
szerkesztett és a gyakorlatban kipróbált legjobb és 
legolcsóbb mindig pontosan működő gerincfecskendő

3 évi jólétiké.
ligyedárusitó :

Rápoch Sándor Utóda
Kulcsár Károly

vas- és gazdasági gépkereskedö
V MSZ I * 15 14 31.

6OH JÓZSEF
hentes üzlete és füstölője

T APQLCZÄ, lőtér 

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.
Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza- 
faládé.

Lßgolosöbb i]api áral^!

Szt,- László- 
utcában levő házamban
A szobás lakás máj. |#[nrJn 

TN-tőbvagyazonnalKIdUUi
I1ŐVEHUET A TULA.TDONOS

FRUSKA FKH14NC.

Remek kivitelű alig használt fekete 

Schunda-féle HANGVERSENY-

CIMBALOM
és 1 SALON-GARNITURA eladó,

Cim a kiadóhivatalban.

Adv3

VÄ ’&£.

'■*? j
v> ' ’•v1' äz

Zalamegyei
ó...: ííVíí .

Kékkúti
r •

Alllíd'lUn OoVIl
legkitűnőbb üdítő és gyógyital.
1912. évben Parisban és London-
ban aranyéremmel kitüntetve.

1 ulajdonos:

TOLNAY LAJOS GYŐR.
telefon : Ffl

% /
£ r.,

lelefon:
462. szám. 462 szám

. ■ '

V

Llsőrcndti igazolvánnyal ellátott vörös- 
t a r k a

fiatal tenyész-bikák
jutányos áron kaphatók tenyészképes- 
ségük, szavatosság elvállalása mellett. 
A szállítás bérmentve történik a meg­
jelölt állomásra. — Az érdeklődők az 
állatokat bármikor megtekinthetik 
Klein Testvéreknél Celldömölkön.

^Wd’§k£< v VT - -
■' jjrm
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1 A POLCZAI LAP0K

UJ PÉRPIRUHA-S r i f
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Tapolczán a Bacsányi 

Janos-utca 25. sz. alatt ^

férfi-ruha szabó-műhelyt
mitottum. Sok évi tapasztalatom bővítésére, egy elsőrendű budapesti szabászati 
tanfolyamot sikerrel elvégeztem. - Elfogadok bármilyen szabású ruha készítését 
úgyszintén ruhák vegyi utón való tisztítását. - Az összes szőrme-árukat nyári gon­
dozás vegeit szakertoleg elvállalok, jutányos árban! - Szives támogatásukat kérem

Braun Mór, szabó.

I lí. íi 1 < > II <"» s |"i o y (v J in I) i 
HA FORHINNAL permetez, 0
RÉZKÉNPORRAL poroz és 0

BAGOLLALölia szölömolyt

FORHIN

IFORHIN
Gyümölcskertészek
Karbolineumot

- 5 Tör
. Kevesebb

/Jrfí ar.;/r,cl,

Ucí'Í(S Kevesebb 
11 ainunha, 

-szór 
Kevesebb 
a munkai

HIRDETÉS.
Biró Ignácnál eladó egy legjobb 
állapotban levő, keveset használt, fekete, 

j elegáns födött kocsi, 3 jó állapotban 
I levő, erős parasz t k o c s i, rövid és 

hosszú oldallal, egy szán, egy pár 
legjobb állapotban lévő parádés és 
egy pár igás lószerszám, legjobb 
minőségű elöszéna és egészséges 
préselt szalma, circa 20 q árpa, zab 
és egy jókarban levő szecskavágo.

köszönő- és elisinerö-sokszorta megjavitott bordói keverék és számtahi

levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.

-nak nincs tilledéke, vízbe dobva azonnal oldódik .;s biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; egy kész anyag, íoalkatrésze re álic, tapadóképessége oly 
nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; isználata óriási munka 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teli. kész !

használjanak : érdekükben California! 
lét, a gyümöl :1 ivarok elleni védekezésre 
rovarenyvet den kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovat elfogására, Laurinát a 
rovarok eile: nvári védekezésre. Lauri 

a rovarok ellen téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványé emésitéséreMchneumlnt 
I D. l'-;rmete*csere, Nicotin Quassia-kivonatöt faiskolák permetezés, . Topomért mezei eeerek

1 1 " ' mP|lt rovarok es darazsak elfogására. I essék mindezen cikkekről kimerítő leírást ,'s használati
_ ^utasítást kérni, melvet jngyen és bérmentve küld az összes ér. küldőknek
FODL1IM szölópermetezósi anyaqqyár Vez.rképviselö: Hiller Ignác és Fia Ta-
I W íi n I I M RI inADCCT VI \/ • , no poleza, továbbá Spiegel Rezső Tapolcza,

1 * BUDAPEST VI, Vaci-Ut 93 V. Maitun Mór Keszthely, Rósenberg Ernő
J|^lll^^^J_^laszent£rót|_GyanMljiy_yiliiiDs Zalaegerszeg, Hirsch és Szí i, Nagykanizsa

HI151 > TjTM 1ÍJN ü .

Közhírré tesszük, hogy a tapolezai vasúti állo­
más mellett lévő régi (Hochstädter) Biró Ignác-féle

BUGA-KEMENCEKET
------------------  átvettük, ahol -------------------
mindennap frissen égetett elsöminöségii meszet
jutányos áron lehet kapni.----------------------

A n. é. közönséget figyelmeztetjük, hogy a Buga- 
kemenceben égetett mész, — mely kizárólagosan 
nálunk kapható es az utalványok csakis Biró Ignác, 
Mandl Sándor és Grünfeld József uraknál válthatók 
jóval felülmúlja bármely körkemencében égetett 
mész minőségét.

l'SZtelettcl GF?Ü|NFELiD JÓZSEF és TÁRSAI 

mészgyárosok, TAPOLCZA

KO LL ARIT-
B0PLEM£z«rr„v:
SZAGTALAN FEDÉLIEHEZ

MUftB

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
k a ucsu k-kompozitióval 
bevont ruganyos, viharbiz­
tos és időtálló szagtalan 
fedéllemez. A jelenkor leg 
jobb tetőfedéllemeze.

Végtelenül tartós!!!
Régi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. — 
Sem mázolni, sem mészlé- 
vel bekenni n e m kell.
‘I iii><«lezií,n l(ii]kli(U<> : 
* V U TV G Á I) Á M 

v 11 ^lít'roHkedÓNébün, 
^^^nUéhMakereskedéssel szemben.

hiszen min­
denki tudja 
már, hogy a

0

Ni
r CIPŐKRÉM

Minősege kitűnő 
puhít, tisztit, 

fényesit.
I I Gyártja HERCZE6és9EIGER
■ I csasz.es kir. udvari szállító Budapest.

KAPHATÓ M ÍN DEN ÜTT.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.


